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Суттєвою складовою вирішення соціальних завдань стосовно покращання 

охорони здоров'я населення в Україні є повне, своєчасне та якісне задоволення потреб у 

лікарських засобах.  

За конкурентних умов на вітчизняному фармацевтичному ринку це потребує 

істотного удосконалення функціонування всіх ланок виробництва й розподілу 

фармацевтичної продукції, в тому числі роботи оптових фармацевтичних підприємств, 

на основі застосування сучасних науково обґрунтованих логістичних підходів до 

організації їх виробничо-комерційної діяльності.   

Незважаючи на розвиток фармацевтичної логістики, як окремого напрямку 

наукових досліджень в Україні, ряд видів діяльності роботи оптових фармацевтичних 

підприємств до цього часу не мають належного рівня науково-теоретичної, 

методологічної, практичної підтримки та забезпечення. Серед іншого, це стосується 

завдань обґрунтованого вибору постачальників, раціональної організації 

транспортування при обслуговуванні оптовими фармацевтичними фірмами аптек - 

замовників, встановлення та врахування вимог аптек до якості пропонованого 

логістичного сервісу та їх прихильності до оптових посередників.  

Недостатнє використання оптовими фармацевтичними підприємствами 

логістичних підходів до обслуговування аптек-замовників, сучасних засобів 

оптимізації взаємодії учасників дистриб’юції ліків зумовлює необхідність розвитку 

науково-обгрунтованих методик вироблення логістичних рішень на основі системного 

підходу із застосуванням інформаційних технологій.  

Відповідні дослідження, спрямовані на вдосконалення діяльності оптових 

фармацевтичних підприємств при дистриб’юції лікарських засобів на основі розробки 

й впровадження науково-обгрунтованих моделей, методичних підходів і практичних 

рекомендацій для поліпшення взаємодії оптовиків з аптеками і виробниками ліків є 

складовою науково-дослідної роботи кафедри менеджменту та маркетингу у фармації 

Національного фармацевтичного університету. 

При цьому для логістичного моделювання процесів дистриб’юції лікарських 

засобів в умовах ринку використовуються методи системного аналізу, моделювання 



прийняття рішень на основі теорії нечітких множин, багатокритерійного аналізу 

альтернатив тощо. На їх основі розроблено та впроваджено ряд відповідних  моделей і 

методик.  

Зокрема, для вибору оптовиками постачальників-виробників аналогічних 

лікарських засобів розроблено модель на основі нечіткого оцінювання критеріїв 

вибору оптовими фірмами і кінцевими споживачами.  

Для формалізації параметрів логістичного обслуговування аптек запропоновано 

застосування функцій приналежності та систем нечітких висновків. 

Побудовано ряд моделей для оцінки якості логістичного обслуговування, а також 

визначення цінових знижок при дистриб’юції лікарських засобів.  

Опрацьовано методику використання композицій нечітких відносин для 

визначення схильності аптек до взаємодії з оптовими фармацевтичними фірмами.  

Розроблено методики нечіткої багатокритерійної сегментації аптек, а також 

моделі багатокритерійного вибору оптового постачальника аптеками на основі 

нечітких оцінок якості логістичного обслуговування, що надається клієнтам оптовими 

фармацевтичними підприємствами. 

Визначено структуру та склад системи підтримки прийняття логістичних рішень 

для оптових фармацевтичних підприємств, а також рекомендації з практичного 

застосування розроблених моделей і методик.  

Використання цих розробок дає змогу отримати суттєвий ефект: економічний 

(збільшення обсягів замовлень, зменшення претензій аптек, підвищення оперативності і 

гнучкості їх обслуговування), медичний (забезпечення своєчасного постачання 

лікарських засобів, розширення їх асортименту), соціальний (зменшення конфліктів 

між суб'єктами фармацевтичного ринку).   

Результати досліджень і одержані науково-практичні розробки впроваджені в 

практику роботи оптових фармацевтичних підприємств, навчальний процес у вигляді 

методичних рекомендацій, затверджених МОЗ України.  

Подальші дослідження передбачають розвиток та інтегровану реалізацію 

розроблених моделей і методик на основі інформаційних технологій з метою створення 

об’єкто-орієнтованих та функціонально структурованих систем моделювання для 

вирішення завдань фармацевтичної логістики для оптової ланки ринку лікарських 

засобів.        

 


